



# உலகளவில் ஒரே நேரத்தில் முடங்கிய பேஸ்புக், வாட்ஸ்அப், இன்ஸ்டாகிராம் நீட் எதிர்ப்பு-12 மாநில முதலமைச்சர்களுக்கு மு.க.ஸ்டாலின் கடிதம்

உ.பி. கலவர உயிரிழப்பு 9 ஆக உயர்வுவிவசாயிகள் குடும்பத்துக்கு தலா ரூ.45 லட்சம் இழப்பீடு



உத்தர பிரதேசத்தில் லக்ஷியூரில் உட்பெற்ற கலவரத்தில் உயிரிழந்தோர் எண்ணிக்கை 9 ஆக அதிகரித்துள்ளது. உயிரிழந்த விவசாயிகளின் குடும்பங்களுக்கு தலா ரூ.45 லட்சமும் காயமடைந்தவர்களுக்கு தலா ரூ.10 லட்சமும் இழப்பீடு வழங்கப்படும் என்று மாநில அரசு அறிவித்துள்ளது. பாதிக்கப்பட்ட விவசாயிகளை தேரிக் சந்திக்க சென்ற காங்கிரஸ் பொதுச் செயலாளர் பிரியங்கா காந்திகை செய்கப்பட்டார். சமூகவாதி தலைவர் அலெக்சா யாதவ் உள்ளிட்ட பல் வேறு தலைவர்கள் வீட்டுக் காவலில் வைக்கப்பட்டனர். உத்தர பிரதேசத்தில் லக்ஷியூரில் கோயட்டம், பன்யூபில் ரூ.117 கோடி மதிப்பிலான 165 திட்டங்களை மாநில துணை முதல்வர் கேஸ் பிரசாத் மஹிபா ர் நேற்று முன்தினம் தொடங்கிவைத்தார். இந்த வழியில் பங்கேற்க ஏராளமான பாதுகாப்பாளர்கள் மீது போராட்டக்காரர்கள் மீது போராட்டம். இதில் விவசாயிகள் சிலர் உயிரிழந்தனர். ஆத்திரவடைந்த விவசாயிகள் பாதுகாப்பாளர் வானகங்கள் மீது தாக்குதல் நடத்தினர். 2 காணிக் தலைத்து எரிக்கப்பட்டன. இத்தரப்பினருக்கும்

இடையே மிகப்பெரிய மேதல் ஏற்பட்டு கலவரமாக மாறியது. இதுகுறித்து விவசாயிகள் கூறும் குறித்து போலீஸ் வட்டாரங்கள் இணையமைச்சர் அஜய் மிஸ்ராவிடம் மின்னஞ்சல் நடத்தினர் சிங்க மீது காரை மோது செய்தார். இதில் 4 விவசாயிகள் குருநேத்திரி சிங்க உயிரிழந்தனர். என்று பாஜக தரப்பில் 4 பேர் செய்தனர். கீதாபூர் அவர் கைது செய்யப்பட்டு அங்குள்ள விருந்தினர் மாளிகையில் தங்க வைக்கப்பட்டிருக்கிறார். இத்தற்கு எதிர்ப்பு தெரிவித்து விருந்தினர் மாளிகையை தூய்மை செய்யும் பணியில் பிரியங்கா காந்தி ஈடுபட்டார். சமூகவாதி தலைவர் அலெக்சா யாதவ், லக்ஷியூரில் கலவரம் பற்றும் நிலவுகிறது. விவசாய சங்க பிரதிநிதிகளுடன் அரசு, போலீஸ் உயரதிகாரிகள் நேற்று உண்மையான குற்றவாளிகள் எட்டப்பட்டது. இதன்படி நியமிக்கப்பட்ட குடும்பங்களுக்கு தலா ரூ.45 லட்சம் இழப்பீட்டும் காயமடைந்த விவசாயிகளுக்கு தலா ரூ.10 லட்சம் இழப்பீட்டும் தொடர்பான விசாரணை சாய்க்க வேண்டும். பொய்களை ஒருவருக்கு அரசு வேலை வழங்கப்படும் என்று உத்தரவால் மாணவர்கள் மீது பிரதேச அரசு அறிவித்தது கவலரை தெட்டாற்பாடு 2 வருடங்களுக்கு உள்ளே செய்கப்பட்டிருக்கிறது. மத்திய இணையமைச்சர் அஜய் மிஸ்ரா கூறப்போது,

நானோ, எனது மகனோ சம்பவ இடத்தில் இல்லை. எங்கள் மீது உள்நோக்கத்துடன் குற்றம் சாட்டப்படுகிறது என்று தெரிவித்தார். கலவரத்தில் உயிரிழந்த விவசாயிகளின் குடும்பங்களை சந்திக்க காங்கிரஸ் பொதுச் செயலாளர் பிரியங்கா காந்தி நேற்று அதிகாரை லக்ஷியூரில் சென்றார். கீதாபூர் அவர் கைது செய்யப்பட்டு அங்குள்ள விருந்தினர் மாளிகையில் தங்க வைக்கப்பட்டிருக்கிறார். இத்தற்கு எதிர்ப்பு தெரிவித்து விருந்தினர் மாளிகையை தூய்மை செய்யும் பணியில் பிரியங்கா காந்தி ஈடுபட்டார். சமூகவாதி தலைவர் அலெக்சா யாதவ், லக்ஷியூரில் கலவரம் பற்றும் நிலவுகிறது. விவசாய சங்க பிரதிநிதிகளுடன் அரசு, போலீஸ் உயரதிகாரிகள் நேற்று உண்மையான குற்றவாளிகள் எட்டப்பட்டது. இதன்படி நியமிக்கப்பட்ட குடும்பங்களுக்கு தலா ரூ.45 லட்சம் இழப்பீட்டும் காயமடைந்த விவசாயிகளுக்கு தலா ரூ.10 லட்சம் இழப்பீட்டும் தொடர்பான விசாரணை சாய்க்க வேண்டும். பொய்களை ஒருவருக்கு அரசு வேலை வழங்கப்படும் என்று உத்தரவால் மாணவர்கள் மீது பிரதேச அரசு அறிவித்தது கவலரை தெட்டாற்பாடு 2 வருடங்களுக்கு உள்ளே செய்கப்பட்டிருக்கிறது. மத்திய இணையமைச்சர் அஜய் மிஸ்ரா கூறப்போது,

நீட் தேர்வுக்கு எதிரான தமிழ்நாடு அரசின் நிலைப்பாட்டுக்கு ஆதரவு கோரி கோரா, மேற்குவங்கம், ஒடிசா, ஆந்திரா, சத்தீஸ்கர், டெல்லி, கோவா, பஞ்சாப், மஹாராஷ்டிரா, ராஜஸ்தான், தெலங்காணா, ஜார்க்கண்ட் ஆகிய 12 மாநில முதலமைச்சர்களுக்கு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் கடிதம் எழுதியுள்ளார். இது தொடர்பான தமிழ்நாடு அரசு வெளியிட்டுள்ள செய்திக் குறிப்பில், கடந்த சில ஆண்டுகளில் தேசியத் தகுதி தேர்வு மற்றும் நுழைவுத் தேர்வு அடிப்படையிலான சேர்க்கை செயல்பாட்டு பின் தங்கிய மாணவர்களைப் பாதித்துள்ளதா என்பதை ஆய்வு செய்ய தமிழ்நாடு அரசாங்கம் நியமிக்கப்பட்ட நீதியரசர் ஏ.கே. ராஜன் அவர்களது குழு சார்பித்த அறிக்கையை இணைத்து அனுப்புவதாக அக்கடிதத்தில் குறிப்பிட்டுள்ள தமிழ்நாடு முதலமைச்சர், அனைத்து மாணவர்களுக்கும் பயனளிக்கும் மாற்று சேர்க்கை நடைமுறைகள், அத்தகைய மாற்று வழிகளை செயல்படுத்துவதற்கான சாத்தியக் கூறுகள், அத்தகைய நியாயமான மற்றும் சமமான முறைகளைச் செயல்படுத்த எடுக்கப்பட வேண்டிய சட்ட நடவடிக்கைகள் ஆகியவற்றைப் பரிந்துரைக்கும் மானுட அக்குழு கேட்டுக்கொள்ளப்பட்டதாகவும், நீதியரசர் ஏ.கே.ராஜன் குழுவின்

பரிந்துரையின் அடிப்படையில், சமீபத்தில் தமிழ்நாடு சட்டமன்றப் பேரவையில் தமிழ்நாடு இந்நிலை மருத்துவப் படிப்புகளுக்கான சேர்க்கை சட்டம், 2021 என்ற சட்ட முன்வடிவின் நகலையும் சட்டக் கமிட்டியுடன் இணைத்து அனுப்புவதாகவும், அனைத்து குறிப்பிட்டுள்ள அறிமுகப்படுத்தும் மத்திய அரசின் நடவடிக்கை அடிப்படையில், அனைத்து மாநில அரசுகளும் நிறுவப்பட்டு நடத்தப்பட்டு வரும் மருத்துவ நிறுவனங்களில் சேர்க்கை முறையை முடிவுசெய்யும் மாநில அரசுகளின் உரிமைகளைப் பறிப்பதன் மூலம் அரசியலமைப்பு அதிகார சமநிலை மீறப்படுகிறது என்பதை தங்களுக்கும் தெரிவித்துள்ளார். இணைத்து அனுப்பப்படும் ஆவணங்களை ஆராய்ந்து, கிராமப்புறங்களில் மற்றும்

சமுத்தின் விளம்பு நிலையில் உள்ள மாணவர்கள் உயர்கல்வி நிறுவனங்களில் சேர்க்கை பெறுவதில் சிரமத்தை உள்ளாவதைத் தடுக்கவும், அத்தந்த மாநிலத்தைச் சார்ந்த மாணவர்கள் பாதிக்கப்படாமல் இருப்பதை உறுதிச் செய்யவும் இருப்பதை ஆதரவைத் தெரிவிக்க வேண்டுமெனத் தெரிவித்துள்ளார். அனைத்து மாநில அரசுகளும் ஒருங்கிணைந்த முயற்சியை மேற்கொள்ள வேண்டுமெனத் கேட்டு, இந்த முக்கியமான பிரச்சனையில் அனைவரது ஒத்துழைப்பையும் தான் எதிர்த்தோர்க்குவதாக அவர் குறிப்பிட்டுள்ளார். இதுகுறித்து தமிழ்நாடு அரசு இதுவரை எடுத்துள்ள முயற்சிகள் குறித்து விளக்கி, நீதியரசர் ஏ.கே. ராஜன் குழு அறிக்கையின் மொழிபெயர்ப்பு நகலையும் வேறு மாநிலங்களின் முதலமைச்சர்களுக்கு, திருமக நாதராமன் உறுப்பினர்கள் குழு தேரிக் சென்று வழங்கி, இப்பிரச்சனை குறித்து தமிழ்நாட்டின் நிலைப்பாட்டிற்கு அத்தந்த மாநில அரசுகளின் ஆதரவைக் கோர வேண்டுமென்றும் அறிவுறுத்தியுள்ளார். இவ்வாறு அரசின் செய்திக் குறிப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டிருக்கிறது.

## விளம்பர தொடர்புக்கு

**9597887847**  
**8870884969**

## மீண்டும் இயங்கத் தொடங்கியது வாட்ஸ் அப்



பேஸ்புக், இன்ஸ்டாகிராம், வாட்ஸ் அப் போன்ற சமூக வலைத்தளங்களை பயன்படுத்துபவர்கள் எண்ணிக்கை நாள்தோறும் அதிகரித்து வருகின்றன. இந்நிலையில், தொடர்ந்து கோனாறு காரணமாக இவை அனைத்தும் நேற்று இரவு நடைபெற்றன. இந்நிலையில் இரவு 9.30 மணி முதல் இவை மூடப்பட்டன. இதனால், பொதுமக்கள் பெருமளவில் அபயத்தோடுள்ளவர்களாக உள்ளனர். அதே வேளையில் டிவிட்டர் தளம் தொடர்ந்து செயல்பட்டது. இந்நிலையில் வாட்ஸ் அப் பயன்பாட்டில் சிலருக்கு பிரச்சனை இருப்பதை அறிவினார். நாங்கள் எல்லாவற்றையும் சரி செய்ய முயன்று கொண்டிருக்கிறோம். விசாரணை அப்பேட்டை செய்கிறோம் என்று டிவிட்டரில் அறிவித்தது தெரிவித்தது. பேஸ்புக், இன்ஸ்டாகிராம், வாட்ஸ் அப் வேலை செய்வதில்லை என டிவிட்டர் பக்கத்தில் பயனாளர்கள் பலர் டிவிட்டர் அறிமுகிட்டு தெரிவித்தனர். இதனைத் தொடர்ந்து இன்று அதிகாலை 4:47 மணிளவில், வாட்ஸ் அப் நிறுவனம் பிரதமர் மன்மோகன் சிங் கோரியுள்ளது. அதேபோல் மீண்டும் செயல்படும் இயங்க வைக்க வேண்டிய பொருள்களை மெதுவாகவும், கவனமாகவும் மேற்கொண்டு வருவதாகவும் டிவிட்டர் வாழிவாக தெரிவித்துள்ளது. மேலும், பயனாளர்களின் பொருள்கள் நன்றியையும் வாட்ஸ் அப் நிறுவனம் தெரிவித்துள்ளது.



# முதல்வன் பட ஸ்டைலில் முதலமைச்சர் மு.க ஸ்டாலின் ஆய்வு!

# வடகிழக்கு பருவ மழை:எதிர்கொள்ள தயாராகும் தமிழ்நாடு அரசு



தமிழக முதல்வர் மு. க ஸ்டாலின் இரண்டு நாள் பயணமாக தருமபுரி சென்றுள்ளார். தருமபுரி அரசு மருத்துவமனையில் தாப் மேய் தீவிர சிகிச்சைப் பிரிவைத் தொடங்கி வைத்தார். அனைத்து தொற்று பாணை பன்மை பகுதியில் கத்திரிகரிப்பு நிலைவரம் மற்றும் சாவி ஆற்றில் உள்ள நீர் உறிஞ்சும் நிலையத்தில் ஆய்வு மேற்கொண்டார். பின்னர் பென்னாகாந்தில் உள்ள ஆதி திராவிடர் தலப்பள்ளிக்குச் சென்ற அவர் அங்கு அடிப்படை வசதிகள் குறித்து ஆய்வு செய்தார். மாணவர்களிடம் அடிப்படை வசதிகள் அனைத்தும் கிடைக்கிறதா என்று கேட்டறிந்தார். அதைத்தொடர்ந்து முதல்வரிடம் மாணவர்கள் கத்திரிகரிக்கப்பட்ட தண்ணீர் இ மின்விசிறி முதலியவை அமைத்துத் தர வேண்டும் என்று கோரிக்கை விடுத்தனர். அதற்கு உடனடியாக அமைத்துத் தர ஏற்பாடு செய்கிறேன் என்று முதல்வர் உறுதி அளித்தார். தொடர்ந்து மாணவர்களுக்கு உணவு சமைக்கும் இடத்திற்குச் சென்ற அவர் மாணவர்களுக்குத் தயார் செய்யப்பட்ட உணவு குறித்துக் கேட்டறிந்தார். உணவு வகைகளைப் பார்த்த அவர் பொரியல் எதுவும் இல்லையா? என்று கேட்டார். மேலும் இ மாணவர் ஒருவர் இருகில் நின்ற மாணவரைக் காட்டி இன்றைக்கு இவருக்குப் பிறந்த நாள் என்று சொல்லிவிட்டு மகிழ்ந்தபடி மாணவருக்கு உடைகொடுத்து வாழ்த்து தெரிவித்தார் மு. க ஸ்டாலின். இதைத் தொடர்ந்து மாணவர்களின் தேவைகளை உடனடியாக பூர்த்தி செய்ய அதிகாரிகளுக்கு உத்தரவிட்டு அங்கிருந்து புறப்பட்டார் சென்றார்.

தமிழ்நாட்டில் வீரரவில் வடகிழக்கு பருவ மழை தொடங்க இருக்கிறது. இதனை எதிர்கொள்ள தேவையான முன்சென்சிக்கை நடவடிக்கைகளை தமிழ்நாடு அரசு தீவிரமாக மேற்கொண்டு வருகிறது. ஏற்கனவே வெள்ள பாதிப்பு ஏற்பட்டக்கூடிய பகுதிகளை கண்டறிந்து அதற்கு தேவையான முன்சென்சிக்கை நடவடிக்கைகள் எடுக்க மாவட்ட வாரியாக ஆட்சியர் தலையெயில் குழு ஒன்றை அமைத்து தமிழ்நாடு அரசு உத்தரவு பிறப்பித்த ஒரு மாவட்டத்திற்கு ஒரு மூத்த ஐஏஎஸ் அதிகாரிகள் என தமிழ்நாடு முழுவதும் கண்காணிப்பு அலுவலர்கள் நியமிக்கப்பட்டிருக்கிறார்கள். இந்தநிலையில் வடகிழக்கு பருவ மழை காலத்தில் கால்நடைகளை பாதுகாப்பதற்கான முன்சென்சிக்கை நடவடிக்கைகளை கால்நடை பராமரிப்புத்துறை வெளியிட்டுள்ளது. முன்சென்சிக்கை நடவடிக்கைகள் பின்பிடுவதற்கு வெள்ளம் தொடர்மான நடவடிக்கைகளை முறையாக கண்காணிக்க மாவட்ட நிலையில் கூட்டுப்பாட்டு அறை உருவாக்கப்படும். பொதுமக்கள் அணுகுவதற்கான அவசர தொலைப்பேசி எண் 1800 425 8880 கல்நடை. அவசர சிகிச்சை ஊர்தியை அழைக்க 1962 என்ற இலவச எண் ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளது. மாவட்ட அளவில் 1,294 அவசர கால நடவடிக்கைகளுக்கான ஏற்பாடு செய்யப்படும். மழையால் பாதிக்கக்கூடிய இடங்களில் கால்நடைகளை பாதுகாக்க 1,749 கால்நடை மீட்டி வயபங்கள் மற்றும் தங்குமிடங்கள் நிறுவ நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்.

## மருத்துவத்திற்கான நோயல் பரிசு அறிவிப்பு



## நடிகர் ஷாருக்கானின் மகன் போதைப்பொருள் விவகாரம்



2021 ம் ஆண்டு மருத்துவத்திற்கான நோயல் பரிசு அமெரிக்க விஞ்ஞானிகளான டேவிட் ஜூலியஸ் ஆர்ம் பட்டாநாவுடிவுக்கு வழங்கப்பட்டிருக்கிறது. வெப்பம் குளிர் மற்றும் தொடுதல் ஆகியவை நரம்பு மண்டலத்தில் ஏற்படுத்தும் தாக்கம் மற்றும் அது அறுப்பும் சமீக்கணுகள் குறித்த ஆய்வுகளை இந்த நோயல் பரிசு வழங்கப்பட்டிருக்கிறது. இந்த ஆய்வின் மூலம் நமது சுற்று உலக உலகுக்கு நம் உடல் எப்படி பழக்கிக்கொள்கிறது என்று புறிய ஆய்மான புரிதல் ஏற்படுகிறது. அன்றாட வாழ்வில் இந்த உணவுகளை நாம் பெரிதாக பொருட்படுத்துவதில்லை என்றும் இந்த ஆய்வின் மூலம் முக்கிய கேள்விக்கு பதில் கிடைத்துள்ளதாக நோயல் பரிசு தேர்வு குழுவின் உறுப்பினர் தெரிவித்துள்ளார். உட்த வருடம் மருத்துவத்துக்கான நோயல் பரிசு ஹெபடைட்டிஸ் சிரேயலை கண்டறிந்ததற்கான அமெரிக்க விஞ்ஞானிகள் ஹார்வி ஹே. ஆல்பெர் சாஸ்ல் எம். ரைஸ் பிரிட்டிஷ் விஞ்ஞானி மிஷெல் ஹோட்டன் ஆகிய மூன்று விஞ்ஞானிகளுக்கு பரிந்து வழங்கப்பட்டது.

## தன் இனிய குரலின் வழியாக என்றும் வாழ்ந்து கொண்டே இருப்பார்

## எஸ்பிபி பற்றி ரஜினிகாந்த் உருக்கம்!



தமிழ் சினிமாவின் உச்ச நட்சத்திரமான நடிகர் ரஜினிகாந்த் நடப்பட்டு இறந்த சிவா இயக்கத்தில் அண்ணாந்த் படம் உருவாகிவருகிறது. சன் பிசுனல் நிறுவனம் தயாரிக்கும் இப்படத்திற்கு இமான் இயையமைக்கிறார். அண்மையில் இப்படத்தின் "போஷன் போஸ்டர்" வெளியாகிவருகிறது இந்தநிலையில் இத்தொழுது அண்ணாந்த்-அண்ணாந்த்... என்ற படத்தின் அறிமுகப்படத்தை படக்குழு இன்று வெளியிட்டுள்ளது. இப்படத்தை வரிக்கான விசேஷ எழுத்து மறைந்த படமாக எஸ்பிபிவாசுபரணியம் பாடியுள்ளார் படமில் தொடக்கத்திலேயே இசை மேதை எஸ்பிபிவாசு அவர்களுக்கு எங்கள் இசை வணக்கம் எனக் குறிப்பிட்டு இப்படத்தை படக்குழு வெளியிட்டுள்ளது. படமில் எஸ்பிபிவின் கடைசி படவான அண்ணாந்த் அண்ணாந்த் படம் குறித்து நடிகர் ரஜினிகாந்த் அவருடன் இணைந்து "பக்கத்தில்" வருங்கள் என் குரலாக வாழ்த்த எஸ்பிபி வர்கள் அண்ணாந்த் படத்தில் வணக்கம் பாடிய படமில் படப்பிடிப்பின் போது இதழ்தன் அவர் எனக்குப் பாடும் கடைசிப் பாடலாக இருக்கும் என்று நான் கனவில் கூட நினைக்கவில்லை என் அன்பு எஸ்பிபி தன் இனிய குரலின் வழியாக என்றும் வாழ்ந்து கொண்டே இருப்பார்" என நெழ்ச்சியாக தெரிவித்துள்ளார்.

போஷப்பொருள் பயன்படுத்திய விவகாரத்தில் நடிகர் ஷாருக்கானின் மகன் கைது செய்யப்பட்ட நிலையில் போஷப்பொருள் விவகாரம் சிக்கலானது. மும்பயையில் இருந்து கோவா செல்லும் சொகுசு கப்பலில் நடைபெற்ற விருத்தியில் போஷப்பொருள் பயன்படுத்துவதாக போஷப்பொருள் தடுப்பு பிரிவிற்கு ரகசிய தகவல் கிடைத்தது. இதையடிப்படையில் அந்த கப்பலில் எதிர்பார்ப்பு பயணிகளைப் பயணிகளை போலீசார் கண்காணித்தபோது, தடை செய்யப்பட்ட போஷப்பொருளை பயன்படுத்தியதாக எட்டு பேரை போஷப்பொருள் தடுப்பு பிரிவு போலீசார் பிடித்து விசாரணைக்காக காவல் நிலையம் அழைத்து சென்றனர். பிடிபட்ட 8 பேரில் ஒருவரான பாஷிஷ் நடிகர் ஷாருக்கானின் மகன் ஆர்யன் சாஸிடம் 20 மணிநேரம் விசாரணை நடத்தப்பட்டது. இதனையடுத்து ஆர்யன் சான் உள்நிப்ட்டு சூழறு பேரை போஷப்பொருள் தடுப்பு பிரிவு போலீசார் கைது செய்தனர். இதனைத் தொடர்ந்து, மும்பயையில் உள்ள பந்தரா இ அந்தோரி, போகாண்ட்வாலா உள்ளிட்ட பகுதியில் போஷப்பொருள் தடுப்புப் போலீசார் ஆர்ப்பாடி சோதனையில் ஈடுபட்டனர். சோதனையில், போஷப்பொருள் விவகாரம் ஒருவர் கைது செய்யப்பட்டார். போஷப்பொருள் தடுப்பு பிரிவில் அலுவலகத்தில் அவரிடம், அதிகாரிகள் விசாரணை மேற்கொண்டுள்ளனர்.

 **அகர முதல**  

**முஷிட்டல் பிரிண்டர்ஸ், பத்திரிக்கை, இலக்கிய பேரவை, கல்விக்குழு**







மயிலாடுதுறை அருகே அரசு பள்ளியில் ஆசிரியர் மாணவர்களை கண்டித்ததால்

# பெற்றோருக்கும் ஆசிரியருக்கும் தள்ளுமுள்ளு



மயிலாடுதுறை மாவட்டம் கருப்பாடி கிராமத்தை சேர்ந்த கருப்பாடி அரசு கீமல் நிலைப் பள்ளி ஆசிரியர் மாணவர்களை இச்சம்பவத்தை கூறியுள்ளார். இதுதொடர்பாக பெற்றோர் மற்றும் கிராமியர் ஊராட்சி மன்ற தலைவர் ஆகியோர் பள்ளி தலைமையாசிரியர் கவிதாவிடம் ஒன்றாம் தேதி வெள்ளிக்கிழமை நேரடியாக சென்று புகார் கொடுத்துள்ளனர். அப்போது அங்கு வந்த தமிழாசிரியர் மகேந்திரன் மாணவர்களின் பெற்றோர் மற்றும் ஊராட்சி மன்ற தலைவரிடம் தொடர்ந்து வாக்குவாதத்தில் ஈடுபட்டு வந்துள்ளார். ஒரு கூட்டத்தில்

வாக்குவாதம் முற்றி போகவே ஊராட்சி மன்ற தலைவர் சூழியூர் ஹாலித்தை தமிழ் ஆசிரியர் மகேந்திரன் தாக்க முயன்றதால் இரு தரப்புக்கும் இடையே கைகலப்பு ஏற்பட்டது. இதில் ஆசிரியருக்கு சிறிது காயம் ஏற்பட்டதுடன் இச்சம்பவம் தொடர்பாக பெரம்பூர் காவல் ஆய்வாளர் சிவதாஸ் மற்றும் கல்வித்துறை அதிகாரிகள் ஆகியோருக்கு தகவல் தெரிவிக்கப்பட்டு பள்ளிக்கு நேரடியாக வந்த அதிகாரிகள் இருதரப்பினிடமும் தொடர்ந்து விசாரணை மேற்கொண்டனர். மேலும் இச்சம்பவம் தொடர்பாக விசாரணை அறிக்கை உயரதிகாரிகளுக்கு

# மயிலாடுதுறைமில் அரசுப் பள்ளி மாணவர்களுக்கு தள்ளு முண்டி மூலம் பாடம் நடத்தும் ஆசிரியர்!



மயிலாடுதுறை மாவட்டம் சீர்காழி அருகே நிம்மேலி - நெப்பத்தூர் ஊராட்சி நடுநிலைப்பள்ளியில் ஆசிரியர் சீனிவாசன் கட்டித் தள்ளு முண்டி மூலம் பாடம் நடத்தும் ஆசிரியர் என்ற செய்தி பரபரப்பு ஏற்பட்டது. பின்னர் உரிய நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என கல்வித்துறை அதிகாரிகள் பொதுமக்கள் அறிவித்து கலைத்து சென்றனர். தொடர்ந்து ஊராட்சி மன்ற தலைவர், பெற்றோர் மற்றும் ஆசிரியர் என இரு தரப்பினரும் பெரம்பூர் காவல் நிலையத்தில் புகார் அளித்துள்ளனர். தொடர்ந்து விசாரணை மேற்கொண்டு வருகின்றனர்.

பாதிக்கப்பட்டு வருகிறது. இதனைக் கருத்தில் கொண்டு ஆசிரியர் சீனிவாசன் ஏழை எளிய மாணவர்களுக்கு கல்வி பாதிக்காத வகையில் கூட்டித் தள்ளு முண்டி மூலம் பாடம் நடத்தும் ஆசிரியர் என்ற செய்தி பரபரப்பு ஏற்பட்டது. பின்னர் உரிய நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என கல்வித்துறை அதிகாரிகள் பொதுமக்கள் அறிவித்து கலைத்து சென்றனர். தொடர்ந்து ஊராட்சி மன்ற தலைவர், பெற்றோர் மற்றும் ஆசிரியர் என இரு தரப்பினரும் பெரம்பூர் காவல் நிலையத்தில் புகார் அளித்துள்ளனர். தொடர்ந்து விசாரணை மேற்கொண்டு வருகின்றனர்.

நடுத்தர, தெற்கு தெரு, வடக்கு தெரு ஒவ்வொரு பகுதியிலும் எல்லைக் கொண்டு சென்று கல்வி தொலைக்காட்சி மூலம் பாடங்களை மாணவர்களுக்கு கற்பித்து அதன் மூலம் சந்தேகங்களை தெளிவு படுத்தி வருகிறார். மாணவர்களை சமூக இடைவெளியுடன் அமர செய்து முக கவசம் அணிய வைத்து ஒவ்வொரு பகுதியாக நாள்தோறும் சென்று மாணவர்களுக்கு கல்வி பாதிக்காத வகையில் பாடங்களை மாணவர்களுக்கு கற்பித்து வருகிறார். ஆசிரியர் இந்த பழிய முயற்சிக்கு பெற்றோர்கள் மற்றும் தெருமக்கள் பாராட்டுகளை தெரிவித்து வருகின்றனர்.

# இலங்கைக்கு படகில் கடத்த முயன்ற ரூ.1 கோடி மதியிலான கஞ்சா பறிமுதல்



நாசப்பட்டினம் துறைமுகத்தில் இருந்து இலங்கைக்கு படகு மூலம் கஞ்சா கடத்த இருப்பதாக கங்கத்துறை அதிகாரிகளுக்கு ரகசியத் தகவல் கிடைத்துள்ளது. இதையடுத்து, கங்கத்துறை உதவி ஆணையர் செய்தியைத் தலைமையிலான 15 போட் கொண்ட குழுவினர் நாளை துறைமுகம், கிளப்பாட்டில், அக்கரைப்பேட்டை உள்ளிட்ட கூலேர பகுதிகளில் தீவிர தேர்தல் பணியில் ஈடுபட்டு கண்டறிந்துவந்தனர். அப்போது நாளை துறைமுகம் அருகே ஒரு படகில் கஞ்சா மூட்டைகளை ஏற்றிக்கொண்டிருப்பதாக தகவல் கிடைத்திருக்கிறது. உடனடியாக கங்கத்துறை அதிகாரிகள் அங்கு விரைந்து வந்துள்ளனர். அதிகாரிகள் வருவதை அறிந்த கடத்தல்காரர்கள், கஞ்சாவை படகிலேயே விட்டுவிட்டு அங்கிருந்து தப்பிச் சென்றனர். இதைத்தொடர்ந்து படகைக் கறிவு வைத்த கங்கத்துறை அதிகாரிகள் படகில் இருந்த 280 கிலோ கஞ்சா அடங்கிய 10 மூட்டைகளைப் பறிமுதல் செய்தனர். அதோடு கடத்தல்காரர்கள் விட்டுச் சென்ற 4 இருசக்கர வாகனங்கள், இரண்டு வலைகள், ஒரு ஹல் பெட்டி மற்றும் கடத்தல்காரர்கள் பயன்படுத்தப்பட்ட படகு உள்ளிட்டவற்றை பறிமுதல் செய்தனர். கடத்தல்காரர்களை கஞ்சா மூட்டைகளின் சாங்கேசு மிதிப்பு ஒரு போது நூயர் இருக்கும் என்றிதழை கஞ்சா பொட்டில்கள் அணைக்கும் இலங்கைக்குப் படகு மூலம் கடத்தல்காரர்கள் விசாரணையில் தெரிவித்திருக்கிறார். மேலும் கடத்தல்காரர்கள் பயன்படுத்தப்பட்ட படகு, கடல் மற்றும் கடல் சார்தல் உணவு உள்ளிட்டவற்றை வையமாசைத்து மூடிக்கொண்டு பிரைல யூடியூப் கேஸ் நடத்துபவர்கள் குடும்பத்தினருக்கு சொந்தமானது என்பதும் விசாரணையில் தெரிவித்துள்ளது.

# மயிலாடுதுறைமில் நடிகர் திலகம் சிவாஜி கணேசனின் பிறந்தநாள் விழா



மயிலாடுதுறை மாவட்ட காங்கிரஸ் கமிட்டி தலைவர் ராஜகுமார் அறிவுறுத்தலின் படி, மறைந்த நடிகர் திலகம் சிவாஜி கணேசனின் 94 ஆவது பிறந்த தினவிழா மயிலாடுதுறைமில் கொண்டாடப்பட்டது. காமராஜர் மாளிகையில் அவரது திருமேனியை பரிசீலித்து, மயிலாடுதுறை நகர காங்கிரஸ் கமிட்டி தலைவர் யூ. ராமாஜலம் தலைமையில் மாவட்ட பொறுப்பாளர்கள் மிஸ்டிரி மாவட்டம், முத்துக்கமையிதழை, சாஸிதன், ஹாஜி தி. அந்தோனிசாமித்தாரம் ஆகி, குமார், ஏந்திராஜா, கல்யாண சுந்தரம், தீனதயாஸ், மயோ, பார்த்திபன் செந்திமன் ராம் ஆகியோர் முன்னிலையில் நடிகர் திலகம் திரு.உருவப் பத்திரிகை மலர்த்துவி மரியாதை செய்துக்கொடுத்தது. இதனை தொடர்ந்து கிட்டப்பா அங்காடியில் மாவட்ட சிவாஜி மன்ற சமூக பேரவைத்தலைவர் முலாஜார் நங்கநாதன் தலைமையில், நகர காங்கிரஸ் கமிட்டி தலைவர் யூ. ராமாஜலம், ஹப்தம் ராஜேந்திரன், நலான், சுமலாநாதன், மதியாணன், ராஜா, வேகநாதன், ஆகியோர் முன்னிலையில் நடாடும்புற கலைஞர் கிங் ஃபைஸ் சிவாஜிஸ் பேட்டைணித நகரின் முக்கிய விழையியாக மேல வாதியங்கள் முழங்க கிட்டப்பா அங்காடிக்கு வந்து அங்கு அவங்கரித்து வைத்திருந்த சிவாஜிகணேசன் உருவப்படத்திற்கு மரியாதை செய்தனர். இந்திகுச்சிமில் பண்ணை கொக்கலிங்கம், முன்னால் சட்டமன்ற உறுப்பினர் ஜெகதிரபாண்டியன், தலைமை கழக பேச்சாளர் சிவாஜி கிருஷ்ணமூர்த்தி ஆகியோர் சிறப்புரைப்பற்றினார்கள். இதில் காங்கிரஸ் கமிட்டியை சேர்ந்த நிர்வாகிகள் பார் கலந்து கொண்டனர்.

# மயிலாடுதுறைமில் மக்கள் குறைத்தீர்க்கும் நாள் கூட்டம்



மயிலாடுதுறை மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் அலுவலக கூட்டரங்கில் திங்கட்கிழமை தேர்தல் நடைபெறும் மக்கள் குறைத்தீர்க்கும் நாள் கூட்டம் 4.10.2021 மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் ஆட்சித்தலைவர் இரா.லக்ஷி தலைமையில் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் பொதுமக்கள் பட்டியாறுதல், பழிய குறும்பு அட்டை, ஆக்கிரமிப்பு அகற்றல், கல்விக்கடன், வீட்டுமனைப்பாட்டா, முதியோர் ஒய்லூதியம், விதவை ஒய்லூதியம் உள்ளிட்ட பல்வேறு கோரிக்கைகள் குறித்த 72 மனுக்களை மாவட்ட ஆட்சித்தலைவரிடம் அளித்தனர். பொதுமக்களிடம் விசாரித்து மனுக்களை பெற்றுக்கொண்ட மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் இரா. லக்ஷி சம்பந்தப்பட்ட துறை அலுவலர்களிடம் பொதுமக்களின் கோரிக்கை மனுக்களை வழங்கி குறித்த காலத்திற்குள் உடனடியாக நடவடிக்கை மேற்கொள்ளுமாறு உத்தரவிட்டார். இக்கூட்டத்தில் மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் சோ.முருகதாஸ், ஊராட்சி மன்ற செயலாளர் திட்ட இயக்குநர் சு.முருகசாணன் (தலைவர் ஆட்சியர் சமூக பாதுகாப்பு திட்டம்) வாசுதேவன், வருவாய் மாவட்ட செயலாளர் மயோலாடுதுறை பாலாஜி, (சீர்காழி நாராயணன் உட்பட பல்வேறு துறை அரசு உயர் அலுவலர்கள் பார் கலந்து கொண்டனர்.

# மயிலாடுதுறை: ஜோதி பவுண்டேஷன் சார்பில் ஐந்தாம் கட்ட பனை விதை நடும் விழா!



மயிலாடுதுறை மாவட்டத்தில் அரசு அங்கீகாரம் வழங்கிய பனை விதை நடும் மயிலாடுதுறைமில் இருந்து வளநாடாற்று, அந்தஸாறு, சிறாமயல் வரை நேற்று காந்தி ஜெயந்தியை முன்னிட்டு ஜோதி பவுண்டேஷன் நிறுவனர் ஜோதி ராஜன் முன்னிலையில் பனை விதை நடுவு செய்யப்பட்டது. மனிதத்தை மண்ணை காக்க வேண்டும் என்ற நோக்கத்தில் ஜோதி பவுண்டேஷன் சார்பில் ஐந்தாம் கட்ட பனை விதை நடுவு செய்யப்பட்டது. திசும்பில் பனை விதையின் பலன்கள் நிர்வான் மண் வளம்காப்பது குறித்து மாணவர்களிடமும் பொதுமக்களிடமும் விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்துவது நிகழ்வில் ஜோதி பவுண்டேஷன் செயலாளர் மணிகண்டன் பொருளாளர் செத்தூர், செத்திநாதன், உறுப்பினர்கள் சமூக வேலை கவிதா ஆசிரியை ஜெயந்தி ஆசிரியர்கள், மாணவர்கள், மாணவிகள் சமூக ஆர்வலர்கள், மற்றும் பொதுமக்கள் நிகழ்வில் கலந்துகொண்டனர்.

அகர முதல 9597887847 8870884969

முடிட்டல் பிரிண்டர்ஸ், பத்திரிக்கை, இலக்கிய பேரவை, கல்விக்க குழு